



平陽发布



平陽第一时间



爱平陽

中共平陽县委机关报  
平陽县融媒体中心主办

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

2024年4月  
星期一

15

农历甲辰年三月初七  
今日8版 总第4230期

新闻热线：58129999

## 平陽党政代表团赴蒼南考察交流 加强交流合作 携手共促发展

本报讯(记者 金珍杰)近日,县委书记章寿禹、县长孟晓斌率县党政代表团赴蒼南县考察,与蒼南县委书记张本锋、县长曾仁海深入交流,学习借鉴蒼南“强城行动”的先进经验和优秀做法,拓宽两地协作渠道,携手推进经济社会高质量发展。

代表团首先来到蒼南县炎亭镇,考察龙台背露营基地建设情况。龙台背露营基地位于中国东海岸“1号公路”起始地段,主要包括游客服务中心、自由营地、生态停车场、观景平台、山海轻奢露营基地等区域,是集野奢露营、休闲体验、亲子游乐等多功能于一体的山海旅游野奢露营地。代表团认为,龙台背露营基地项目充分展现了生态海岸带建设成效与进展,让游客在山海间拥抱自然,在营地中享受悠闲,在互动上深度体验,在氛围里感受美好,对平陽沿海乡镇具有很好的借鉴意义。

在华润风电陆上计量站和三澳核

电项目现场,代表团详细了解重大能源项目建设、绿能小镇开发、特色产业等发展情况。近年来,蒼南县锚定“全国清洁能源发展示范基地”的发展定位,走出了一条新能源产业全链条发展新路子。在听取了清洁能源产业发展等未来规划介绍后,代表团表示,新能源产业特色优势鲜明、发展前景广阔,是未来经济发展的新引擎,值得平陽学习借鉴。

随后,代表团来到蒼南县霞关镇,实地察看了“168生态海岸带”环境整治、和美乡村建设、特色老街打造等情况。霞关镇是浙江省最南端的滨海集镇,素有浙江的“天涯海角”之称。近年来,该镇不断加大环境整治力度,打造了休闲民宿、游客驿站等网红打卡点,实现了美丽乡村的蝶变,吸引了大批游客。代表团对蒼南县在环境整治、和美乡村建设等方面取得的成绩给予点赞,并表示将结合实际,消化吸收好做法好经验,推进

平陽相关工作再上新台阶。

章寿禹表示,海岸线及周边环境打造,体现了“山海一体、岛陆联动”的丰富内涵,是蒼南发展全域旅游的点睛之笔,新能源产业全链条发展是山区县跨越式高质量发展的新路径,值得平陽学习借鉴。他说,平陽与蒼南人文历史同脉、地域特征相近、资源条件相似,希望两地以“强城行动”为契机,进一步拓宽交流合作渠道,推动更多“强城”实践成果共建共享。

张本锋对我县党政代表团的到访表示欢迎。他说,近年来,平陽与蒼南不仅在交流协作上有着良好基础,在产业发展上更是密不可分。希望两地未来结合自身优势,在人才培养、产业发展、文旅合作等方面加强合作,为双方高质量发展增添强劲动力。

县领导曾上俊、陈栋等参加考察,蒼南县领导叶信迪陪同。

## 章寿禹调研强城行动 推动科技智造走廊建设

本报讯(记者 徐远虑)近日,县委书记章寿禹前往海西镇、平陽经济开发区等地,调研科技智造走廊建设工作并召开座谈会。他强调,要提高站位、提升认识,在“强城”大局中扛起担当,持续提升科技创新的驱动力、牵引力、竞争力,全力抢占未来发展风口,加快打造培育现代化产业体系,为平陽跨越式高质量发展提供更强支撑。

章寿禹先后走访专精特新产业园一期工业母机产业园施工现场和浙江天岑科技有限公司,实地察看项目规划设计、功能布局、施工进度等情况,详细了解企业市场前景、销售渠道、科技研发等情况,并就存在的问题和困难提出了具有指导性、建设性的意见和建议。在随后召开的座谈会上,章寿禹认真听取有关单位汇报,并围绕要素保障、项目招引、人才培养等方面,和与会人员进行了深入交流。

章寿禹强调,要以“谋划”突破,从全县产业发展的高度谋划发展,加快产业提振,做强发展支撑。要以“规划”引领,深入思考产业和城市定位,坚持一体谋划、一体推进,实现“产城人文”融合发展。要以“创新”驱动,切实把创新的责任扛起来,以科技制造走廊的创新,引领全县乃至整个鳌江流域传统产业的转型升级。要以“项目”破题,盯招引、盯进度,加快引进落地一批产业链上下游企业,加快打造一条以专精特新为主体的新兴产业链条,全力推动强链补链延链。要以“企业”强基,坚持龙头企业和中小企业“一起抓”,加快建设企业“雁阵”,加快形成企业“顶天立地”“铺天盖地”的生动局面。要以“环境”保障,强化硬环境、优化软环境,以最大力度、最实举措、最强担当来破除体制机制障碍,打通机制性梗阻,全面打响“来平陽·创未来”品牌。

章寿禹要求,科创智造走廊作为全县工业主战场,是平陽加快打造千亿工业强县的重要支撑。要发挥专班作用,做好统筹协调、指挥调度,积极探索拓展涉企服务内容,共同推进科创智造走廊建设各项任务高质量完成。要强化要素保障,聚焦政策、土地、金融、能耗等方面,坚持以产业集群发展需求为导向,引导更多资源要素向科创智造走廊集聚。要造浓攻坚氛围,强化宣传引导,用好电视、广播、微博、公众号等载体,重点推介全县强城行动重点项目、亮点成果、先进模范,营造“强城有我”的浓厚氛围。

县领导曾上俊、王奔、华怀健、金献涛,南麂列岛国家海洋自然保护区管理局局长钱况等参加调研。

## 小城有景“大咖”有情 期许更美明天

本报记者 赵哲璐 孙慧慧 曹文倩

春风怡荡,万物生长。明媚的春光映衬着古镇腾蛟的一砖一瓦,一花一草。作为数学泰斗苏步青先生的故乡,这座静谧的小镇历来以深厚的人文底蕴为人所知,也以朴素、恬静的情趣吸引游客慕名而来。

4月10日,全省各地的党报总编辑来到腾蛟。媒体“大咖”们漫步亭子路古街,聆听旧时光里的故事;探访苏步青故居和苏步青励志教育馆,循着名人足迹,感受这片土地上的文化传承,换个视角看平陽发展的蓬勃生机。

### 千年古邑,别样之美

大巴刚在联安桥前停下,眼前小

流水的景致就妥妥吸引了众人的视线。“是旅游景区吧,看,那里还有度假酒店。”“这里可以啊,风景真不错。”

漫步在青石板铺就的桥面上,脚下是淙淙而过的带溪,两岸是郁郁葱葱的竹木,远山近水相映如画。湖州新闻中心副总编辑徐敏拿起手机“圈”下着一幕幕美景。“跟我心中对平陽的想象大不一样了。”他带着几分意外说,“我以为,重商风气中的千年古邑,应该是磅礴的、热气腾腾的,像鳌江那样的商业中心,或者像南麂或和南雁那样的‘大’景,没想到还有这么静谧的地方。”在没来平陽之前,徐敏就对平陽这座古邑早有耳闻,这次借着媒体采风的机会感受平陽的风土人情,他说,还真是“百闻不如一见”。

行至亭子路,无论是沿街修旧如旧的小木屋,一路高悬的彩色灯笼;还是老式的理发店、打铁铺,家门口摆放着的小

板凳,都透着古朴的味道,让人有种走进“儿时”老街的感觉。徐敏再度举起了手机:“我家里人很喜欢这样的调调,尤其是我妻子,等下把照片传给她看看。”

在这条不长的古街上,不仅有古色古香的“仙气”,还有道鑫饼铺里飘出的糕点馥郁的“烟火气”。“早就听说平陽小吃很多,腾蛟饺子、炒粉干都有名声在外,今天一定要尝尝。”用大锅炖煮的大块黄牛骨,被一众“大咖”交口赞誉。“在西北,大块吃肉不稀奇,但在窈窕秀美的江南有这么豪迈的吃法,显得别有风味。”(下转2版)

### 名媒看平陽

党报总编辑平陽行

## 积极备战汛期 确保物资充足

近日,在麻步镇应急管理中心,工作人员对卫星电话、单兵应急照明灯、对讲机、手摇警报器等防汛物资进行仔细清点,确保汛期各类物资数量充足、质量可靠。林鑫 摄(详见四版)



## 强城行动集结号

### 抓机遇拓市场

我县企业积极备展广交会



警护家庭,让爱与坚守同在





